

今日黄岩

中共黄岩区委机关报

第2946期 本期4版

台州晚报

2019年4月24日 星期三 农历己亥年三月二十

E-mail: jrhy@vip.163.com



掌上黄岩 橘传媒APP
富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

助企无小事 枝叶总关情

我区积极落实“三服务”助推企业创新升级

■本报记者 许杨姿

聚焦“两年”活动
再掀发展热潮
三服务推进年 项目攻坚年

今年,省委部署开展“服务企业、服务群众、服务基层”活动,在全省营造精准发力破难题、有效帮扶促发展的浓厚氛围。为贯彻落实省委、市委关于开展“三服务”活动部署要求,区委区政府以开展“三服务推进年”活动为抓手,采取领导领衔、组团服务等形式,机关干部深入一线,有针对性地帮助企业、群众办实事、解难题。

截至目前,全区285家规模以上企业共上报问题367个,其中当场解决的一类问题110个,需领导办理的二类问题92个,需联动解决的三类问题165个。据初步统计,服务企业方面主要问题有土地保障类、职工需求类、建设规划类、用工类、资金信贷类、环保类等,目前已办结问题268个。

领导领衔:一线解困常态化

“我们企业近年来发展势头迅

猛,但是高级研发、技术创新等高层次人才引进方面还存在较大缺口,希望党委政府能利用各类引才平台和渠道,帮助我们解决这方面困难。”“我们企业现有380多名职工,子女就学问题较难解决,建议政府扩大公立学校办学规模,整合现有民办私立学校资源,建设公立民工子弟学校,增加更多的就学名额,让他们能安心在黄岩工作。”……夜幕降临,区领导和十几位企业家代表共聚一堂,面对面开展互动交流,说心声,解难题。

这是我区以“永宁夜话”这一党建平台为抓手,深入推进“三服务”活动的一幕。今年以来,我区将“三服务”纳入“永宁夜话”交流主题,合力破解企业存在的问题。沙埠、澄江、高桥等乡镇街道也先后以“永宁夜话”为平台,由党委政府主要负责人牵头,邀请“三服务”专家团成员参加,与企业深入沟通、坦诚交流,听取企业意见建议,促进政企双方同心协力想办法、破难题。

除此之外,区四套班子领导带头,乡镇街道和部门配合,对服务联系企业进行走访,为企业解决痛点难点。2月底,区领导已实现对454家规模以上企业走访全覆盖。“领导领衔带头

服务是我区‘三服务’当中的一大亮点,一些企业涉及到的比较繁琐问题,通过区领导现场办公解决,及时了解企业所需,极大提高了工作效率,实实在在解决企业问题。”区“三服务”办专班负责人於招明说。

组团破难:集中行动见成效

不久前,在台州一罐食品有限公司,来自区人社、经信科技、教育、行政执法、经开区等部门的业务骨干就台州一罐面临的超龄员工工伤保险问题进行综合“会诊”,为企业提供政策咨询和指导服务。

“2月下旬,‘三服务’办收到台州一罐等企业反映,目前企业存在超龄员工无法上工伤保险问题。通过调研走访,我们发现这一问题在全区普遍存在。”区人社保局社会保险事业管理中心副主任王植介绍。随后,区“三服务”办深入企业调研。据不完全统计,全区规模以上企业超龄就业人员共6663人,占用工总人数的14.07%,其中符合省市规定参保条件但未参保的共5857人,现下企业中还有2084人符合参保条件。

接到企业反映后,区“三服务”办立即与区人社保局、区委改革办等

部门一起就事项展开调研。3月15日,区人社保局会同区财政局、区税务局起草制定了黄岩区企业超龄就业人员参加工伤保险的政策性意见。3月22日,三部门根据国家和省市有关政策,联合出台《关于试行职业院校学生在实习期间和已超过法定退休年龄人员在继续就业期间参加工伤保险工作的通知》,并于4月1日起正式执行,切实解决超龄员工工伤保险问题,缓解企业招工用工压力。

“通过前段时间排摸,我们对企业反应的问题进行分类梳理,发现企业普遍存在超龄员工工伤保险难、外来员工子女就学难、用地难、融资难、招工难等一批共性问题。”区“三服务”办协调调查组负责人金辉国告诉记者,目前区“三服务”办已与相关部门进行了协商交办,共同解决企业难题。

对于疑难问题,区“三服务”办还将持续组织区相关涉企部门的业务骨干组成专家团,为企业提供上门服务,及时将一些企业提出的问题解决在一线,减轻企业经营风险和后顾之忧。

(下转B版)

决战“一号工程”

库区25个村生活污水提升改造将在6月完工

本报讯(记者 缪安娜)“你们要加快速度,尽早完成建设。”4月22日上午,在北洋杨恩村生活污水提升改造设施终端施工现场,黄岩污水处理有限公司副总经理陈春明来到现场督查进度。

该终端是库区二级保护区25个村农村生活污水提升改造工程的其中一个,总占地面积570平方米,总投资额约200万元,配备一体化污水处理设备、多介质砂滤罐、紫外线消毒器等,同时配套建设9000多米管网,设计污水处理量每天300吨,涉及660户。

“该终端从去年11月份开始建设,目前正在推进设备间封顶收尾以及垃圾清理。”终端运维负责人吴文豪说,“工程预计在4月底完工,届时将实现污水统一收集,通过格栅渠,再进入沉沙池,随后进入一体化处理设施、中间水池、沙滤罐,如果污水中氮、磷等指标异常,还要通过加药系统来调节污水中相应指标,保证达标出水。”

记者了解到,此工程以水质和水量达标为出发点,后期运维也十分重要。吴文豪介绍,浙江建投环保工程有限公司作为运行维护的第三方,将定期抽取水样,进行出水水质检测,如果水质不达标,他们将会采取相关举措,保证出水水质长效稳定达标。同时,也将定期开展设备检修、污泥清运、场内绿化修整等工作。

除了杨恩村生活污水提升改造设施终端,库区其余24个村的生活污水处理设施终端也正在如火如荼建设中,

目前均已进入收尾阶段。“村里的生活污水不乱排了,并通过终端进行净化,流入水库的水质变好了,我们的生活环境也越来越好。”北洋镇联丰村村民杨金方说。

长潭水库是台州市区300万人的“大水缸”。去年,区委区政府将长潭水库水源保护列为全区“一号工程”,高标准高质量推进库区农村生活污水提升改造。

去年年初,我区启动实施库区二级保护区25个村农村生活污水提升改造工程,涉及北洋镇、平田乡、上垟乡、屿头乡等3乡1镇,涉及人口19896人,总投资1.28亿元,建设或改造内容包括70个污水处理终端、130公里管网。

“在工程资金保障方面,我们将库区25个村农村生活污水提升工程项目资金纳入财政预算全额保障;在建设用地方面,充分利用原设施基础和周边边坡荒地进行终端重建;在出水水质标准方面,按照‘因地制宜、量力而行、经济有效’原则,实行不同出水标准,兼顾库区生态效益与经济效益。”陈春明说,在工程实施方面,工程采用“EPC+O”模式,推动设计、施工、运维一体实施,减少项目实施和运维过程中的扯皮现象。

目前,整个工程已基本处于扫尾阶段,预计今年6月底完工。”陈春明说,“工程完工后,将按照准IV类的标准进行排放,同时可以减少农村生活污水对长潭水库水质的影响,保证饮用水源水质。”

推进乡村振兴 绘就美丽新画卷

山沟沟里有个“百草园”

浙东南首家药用植物园落户宁溪

本报讯(记者 杨梦颖 通讯员 应丽娟)四月的春风拂过田野,新翻的泥土混着青草和花瓣,散发着清香。4月22日上午,位于宁溪镇宁联村的浙东南药用植物园里一派繁忙景象。工人们忙着为药材进行除草,并对园区进行篱笆修建。

“药用植物园占地150亩,去年5月份开始建设,到目前已经进入尾声,现阶段工人们都在做中草药种植和道路铺设,预计年底正式开园。”植物园负责人郑江说。

浙东南药用植物园是浙东南地

区首家药用植物园,总投资约1000万元,也是我区重点建设项目之一。植物园依托浓厚的文化底蕴和当地有利条件,运用八卦田的形式,按植物的作用、特征及结构,建成中心园区整体景观形象空间体系,巧妙地将植物与八卦田结合为一体。园区按照中草药的功效被划分为调理气血中药区、散寒清热中药区、化湿祛痰中药区等8个种植区域,目前已经拥有200余种中草药材。

浙东南中草药材供应基地,是郑江对植物园的定位。同时,他还想

将其打造成为一个集科研、科普教育、观光休闲于一体的综合性园区。“西部山地多,气候温暖湿润,山间有很多濒临灭绝的土草药,我有空就会去山上找这些土草药,把它们带回来栽种在园区。”在郑江的努力下,园区已经陆续入驻了好几种濒临灭绝的“土药材”。

小山村里种出“金疙瘩”,绿水青山产出好效益。近年来,以践行“两山”理论,实施乡村振兴战略为背景,我区出台《黄岩区中药材产业发展的若干意见(试行)》,大力推进

中药材产业发展,充分利用土地资源,以打造“一区、二园、三主导、七特色”为重点,以“一场、二中心”为支撑,培育特色品种,形成环长潭湖“黄岩地产特色中药材产业带”。

“宁溪镇会乘着区委区政府发展中草药产业的东风,加快土地流转,扩大种植规模,引导群众种植适合当地资源特点的一些中草药品种,为老百姓脱贫致富找到一条切实可行的途径,推动西部乡村振兴。”宁溪镇镇长杨毅说。

借自然之力 促乡村振兴

南城蔡家洋贡橘园人气满满

本报讯(记者 李小亿 通讯员 尤琦璐)橘花摇曳四月风,绿叶丛中现玉容。4月21日上午,南城蔡家洋贡橘园开幕,为市民献上了一场高质量的文娱活动。

“橘花好香啊!我以前都没见过橘树开花的样子,快帮我拍张照。”上午9时,贡橘园内人声鼎沸,有三五成群的好友,有其乐融融的一家人,每个人脸上都洋溢着笑容,游客们都被优雅香甜的橘花征服了,纷纷拿起相机或手机记录下春日的美景。

蔡家洋贡橘园是南城街道的柑橘主产地之一,园区以2000亩高标

准优质蜜橘基地为核心,通过精心设计建立了一个集农业观光、休闲旅游、自由采摘于一体的田园综合体,基于“百年橘树、千年橘乡、中华橘园”的规划理念,再现了城中有橘、河流橘林环抱,处处橘花飘香、贡橘高挂的美丽橘乡风光。

“酒香也怕巷子深,贡橘园虽然景致宜人,但假如没有适度的宣传,也不会有人气。”南城街道党工委委员黄伟说,举办音乐节的目的除了推动我区橘文化的传承,更多的还是拉动人气,发展南城的农业休闲旅游。

从活动当天的人流来看,南城

音乐节无疑是一次较为成功的企划。网易云独立音乐人、华语原创乐队、民谣唱作人在此齐声开嗓,用歌声唤醒了人们春困的耳朵。此外,乐器制作弹奏课程、花样压花、传统糕点义卖、后备箱集市等形式多样的特色活动也吸引了众多市民参与其中。

橘树认领活动是当天的大热门,游客可以用300元认领贡橘园内的一颗橘树,平日里可参与浇灌养护,到了秋天橘子成熟的时候,还可获得认领橘树上的50斤精品柑橘。今年11岁的陈子安在家人的陪同下,认领了一颗橘树,挂上亲手绘

制的木牌后,他兴奋地要求家人拍几张合影。“我最喜欢的水果就是橘子,以前只知道橘子好吃,却不知道它们是怎么种出来的,认领橘树后我可以经常来看看它,为它浇水施肥,我觉得这样的活动很有意义。”陈子安高兴地说。

南城街道党工委副书记陈虹介绍:“贡橘园是南城实施乡村振兴战略的一个重要示范点,推广橘园的名气,是为了更好地把蜜橘振兴计划和乡村振兴结合起来,接下来我们将会策划更多有意义的活动,提高蜜橘附加值,助力农民增收。”

南片新区河道改造整治工程开工建设

本报讯(记者 赵一彬)近日,黄岩区南片新区河道改造整治工程开工建设,工程完工后将全面提升南片新区河道防洪排涝标准。

4月22日下午,记者在南片新区河道改造整治工程西建河改造施工现场看到,新开挖河道已基本成型,东侧挡墙土方开挖、基础填筑已完成,即将开始挡墙砌筑,并将进行西侧挡墙边坡松木桩支护。

“这条河原来在这个位置有个大弯,宽度只有四、五米,汛期来临时河水经常漫出河道,影响泄洪。”西城街

道办事处副主任施官敏说。

据了解,南片新区河道改造整治工程北起中干渠,西至甬台温高速,东至洞天路,南至仪凤街。由于台州市总体规划和黄岩区规划的修编,原有的四条河道在空间结构方面已经不能适应全区经济社会发展速度与新城建设的目标。此次涉及到项目区内的有西建河、路凉河等四条河道,共计全长2100多米。其中西建河长512.2米,设计河道上口宽度16米,河道两侧挡墙采用生态挡墙,工程计划在5月完成。

书香黄岩 书香家庭



在第24届世界读书日到来之际,南城街道在辖区内发起“书香黄岩 书香家庭”世界读书日公益诵读活动,倡导全民阅读,使公众在阅读中提升素养。

本报记者 许杨姿 通讯员 尤琦璐 王敏智 摄

拥抱现代化湾区建设 推动黄岩高质量发展